

银行开卖黄金首饰，“囤金”新选择？

走访：多家银行有此业务，但线下网点实物少 业内：下单者不多，金条更受欢迎

“银行要抢金店生意吗？”近日，银行卖黄金手镯的消息冲上热搜。闻讯而来的消费者纷纷打开手机银行APP一探究竟。

过去卖金条，现在银行直接开卖饰品了。“价格便宜吗？”“有什么款式？”“工艺怎么样？”……带着消费者的疑问，3月4日，三湘都市报记者前往线下银行网点进行了解。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体
见习记者 龙思言



扫码看视频

▶在建设银行，黄
金手镯需网上下单后
配送上门。



网点实物少，价格确实比商场便宜

3月4日，三湘都市报记者走访发现，在长沙，多家银行早已开展金手镯售卖业务，统称为“实物贵金属交易”。

“黄金首饰的相关业务本行一直都有，但获悉详情的客户不多。目前，APP上有一款名为‘建行金福情双至’的古法工艺活口金手镯售价为16476元/件，总重30克，每克含工费在内为549.2元。”建设银行兴蓉支行的工作人员吴先生向记者介绍，这一价格较商场品牌金店动辄620余元/克的价格低了不少，不过会根据大盘价进行调整。

当记者提出是否可以看一下实物时，该工作人员表示，消费者如需购买可以在手机银行上下单后，由快递送货上门，“行内一般不摆放现货，只接受预定。”

记者在周大福、周生生官方网店上搜索款式相近的手镯发现，前者25克价格为16777.9元，单克约671元；后者21.57克，价格为13045.11元，单克约为604元。这也就是说，银行所卖手镯的价格确实低了超过一成。

3月1日下午，在工商银行蔡锷北路支行，大堂挤满了等待办理业务的市民，其中不乏有意购买金手镯的。“全国工行在售的金手镯仅有两款，一款名为心经足金手镯，重28克，售价19800元，已售26套。另一款为‘万事平安金手镯’，重30克，售价19200元，现已缺货。”该网点工作人员介绍。

看热闹的人更多，金条更受欢迎

3月1日，记者先后致电中国银行、民生银行客服了解到，这两家银行均有金手镯售卖业务，但需要提前预付定金。两家银行客服均表示，银行卖金镯普遍采用代销模式，行内一般不会囤积现货。

“手镯的供货与运输是由第三方公司决定，有现货的情况下，在本行下单，一般第二天就能取到。如若缺货，等待时间不定。建议选择送货上门服务。”民生银行客服介绍。

不过，虽然银行“跨界”卖金镯的这股风很大，但真正为其实单的消费者并不多。上述工商银行网点工作人员介绍，长期以来，售卖手镯在银行业务中属于“冷门”，很少有人问及，最近网传银行的金镯更便宜，前来询价的客户量骤增至以前的2倍左右，但鲜少有人下单。

“银行在售金镯的款式比较单一，克重一般在25克以上，按需选克的余地很小，且基本不支持实物试戴。”家住长沙岳麓区的陈女士听闻银行的金镯更便宜，兴致勃勃地跑去选购，结果却让她有点失望。

与此同时，多家银行的客户经理表示，相较于买金镯，在银行买金的客户更乐意购买投资金条，可以用于收藏或“打金”。“投资金条一般在10—50克不等，且不收取工费，客户可以按需购买。”其中一家银行客户经理如是说。



长沙今年将推进四环建设



扫码看视频

三湘都市报3月4日讯 推动轨道交通1号线北延一期实现初期运营，配合推进7号线一期、4号线北延、2号线西延二期等项目建设……3月4日上午，2024年长沙市交通运输工作会议在长沙召开。

“2024年要持续推进长株潭国家综合货运枢纽补链强链工作，积极推进昭云大道、G107雨花段、G640红旗路南延线等项目年内开工，加快暮坪湘江特大桥建设，加强三市路网无缝衔接。”长沙市交通运输局党组书记、局长喻志军介绍，“拓展对外通道，协调推进黄花机场综合客运枢纽、高铁西站综合交通枢纽建设，推动水陆空铁‘四位一体’互联互通。”

此外，今年长沙将实现长吉高速（长安段）开工建设。协调茶长高速、浏江高速、京港澳高速长株段扩容启动建设。配合推进湘江长沙至城陵矶一级航道建设，推进铜官港三期前期工作。

在畅通内部循环方面，长沙将提升三环通行能力，做好绕城高速与城市路网有效衔接，协调推进绕城高速劳动路、黄金大道、湘府东路等互通建设。助力四环建设，配合推进南横高速、北横高速前期工作，提升高速公路辐射能级，拉大城市框架。

■文/全媒体见习记者 王翊玮 视频/朱帅铭

本月长沙预计30余盘推新



扫码看视频

三湘都市报3月4日讯 随着新一轮房贷利率的下降，今年长沙楼市的“小阳春”有望在3月开启。据不完全统计，3月长沙预计有30余个项目推新人市，涵盖高层、小高层、洋房、叠墅等多种业态，其中纯新盘达到了6个。

从不同区域来看，本月推新人集中在岳麓区和望城区，其中岳麓区10个、望城区6个、天心区5个、雨花区4个、开福区和长沙县各3个、芙蓉区2个。市府谷山、开福中心、洋湖、省府南城等热门板块都有项目推出。从大平层产品来看，3月推新的产品大多面积集中在190平方米左右。

随着一系列政策利好的落地，长沙也有不少纯新盘入市。分别为深业·麓溪云境（一期）、中海阅山府、颐昇学府、融发·菁英汇、金地大成雅颂和中铁置业诺德府。

“进入3月，客户看房意愿虽增强，但购房心态依然纠结。新政出台时逢淡季，回暖仍需要一定周期，显效尚需时日。”长沙一房企负责人指出，政策的优化，让市场情绪逐渐转好，再伴随5年期LPR大幅调降，楼市已经迎来“政策底”。如果后续网签数据能够持续回温，楼市“小阳春”将在3月底至4月份兑现。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 徐澳

湖南宁湘直流 500 千伏配套送出工程环境影响报告书征求意见稿信息公开

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，依据《环境影响评价公众意见表》（生态环境部令第4号），现公开下列信息，征求与该建设项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

（一）环境影响报告书征求意见稿全文网络链接

国网湖南省电力有限公司网站：<http://www.hn.sgcc.com.cn>

（二）查阅纸质报告书的方式和途径

公众可前往如下单位查阅：

国网湖南省电力有限公司建设分公司（地址：湖南省长沙市雨花区韶山北路388号，联系人：彭工，联系电话：0731-85543106）

湖南省湘电试验研究院有限公司（地址：长沙市湘江新区玉溪路湘江智

谷人工智能科技城8号栋，联系人：潘工，联系电话：0731-82013441）

二、征求公众意见的公众范围

征求公众意见的范围为环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响和环境保护方面的意见和建议。涉及征地拆迁、财产、就业等与建设项目建设项目环境影响评价无关的意见或者诉求，不属于建设项目建设项目环境影响评价公众参与的内容，公众可以依法另行向其他有关主管部门反映。

环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出宝贵意见。

三、公众意见表的网络链接

同环境影响报告书征求意见稿全文网络链接。

四、公众提出意见的方式和途径

公众若有与本项目环境影响有关的建议和意见，请按上述网络链接下

载填写《建设项目环境影响评价公众意见表》，将填写好的表格按如下方式邮寄、传真或邮件至建设单位。公众提交意见时，应当提供有效的联系方式。鼓励公众采用实名方式提交意见并提供常住地址。

建设单位：国网湖南省电力有限公司建设分公司

地址：湖南省长沙市雨花区韶山路388号

邮编：410004

联系人：彭工

联系电话：0731-85543106

E-mail：420032727@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

2024年3月5日~3月18日。